

ÚTIBESZÁMOLÓ

Rostock. 2014. március 1. – 2014.március 21.

A Lifelong Learning Programme, GRUNDTVIG-Freiwilligen projekte 50+
(Interkulturelle Arbeit in Pécs und Rostock).

Programszervezők: Nyitottság a Világra Alapítvány és a Deutsch-Ungarische Gesellschaft in MV e. V. Rostock
Kékesi Emma és Adam Sonnevend koordinációjával jött létre a programunk, sok gondos előzetes egyeztetéssel.

Utazás:

1.)

Indulás: 2014. március 1. 20.05 perc Budapest, Keleti pu.

Érkezés: 2014.március 2. 09.08 perc Berlin, HBF

Indulás: 2014.március 2. 10.44 perc Berlin HBF

Érkezés: 2014.március 2. 13.00 perc Rostock HFB

2.)

Visszaindulás: 2014. március 20. 14.59 perc Rostock HFB

Érkezés: 2014. március 20. 17.14 perc Berlin HFB

Indulás: 2014. március 20. 18.22 perc Berlin HFB

Érkezés: 2014.március 21. 08.35 perc Budapest Keleti pu.

2. nap (2014. március 2. vasárnap)

Pontosan érkeztünk Rostockba, ahol Adam Sonnevend várt bennünket. Megkaptuk a kedves oktatást, pályaudvari szokásokról és egyéb fontos tudni valókról. Első utunk, a nevezetes rostocki Állatkert melletti étterembe vezetett (ebéd: különleges hal, és borjú máj, otthonihoz hasonló képviselőfánk.)

Ezután a szállásunkhoz mentünk, a II. világháború környékén épült klinkert téglás felújított lakótelepre, ahol minden utcát híres zeneszerzőkről neveztek el.

A mi rostocki otthonunk a (18069, Rostock) Heinrich Schütz Str. 28 szám alatti házban, a II. emeleten van. Mi vagyunk az első lakói a gondosan felújított szép, két szobás lakásnak, ami minden kényelemnek megfelel. Nehéz csomagjainkkal elhelyezkedtünk és este fél 7-kor jött értünk Ádám. Az otthonukba hívtak meg bennünket vacsorára és beszélgetésre. Ádámék is a lakótelepen, a Beethoven Str 16. szám alatt laknak, barátságos, sok könyvvel teli lakásban.

Kellemes vacsora és jó beszélgetés volt, megkaptuk a költőpénzt és a havi össz-vonalas bérletet.

3. nap (2014. március 3. hétfő)

A lakásunk közelében van a szép környezetű „Hattyúk tava”, ahol nagyot sétáltunk.

Ádám felesége, Heide asszony hozott nekünk mobilnet-et, ami nagyon megkönnyíti az otthoniakkal a kapcsolattartást és a munkavégzésünket.

14 órára jött értünk Ádám, elvitt bennünket az Interkulturelles Zentrumba, ahol találkoztunk Torma Zsófiával. (önkéntes volt, jelenleg munkatársként dolgozik a gesztor intézményben, dr. Rubén Cárdenas Carbajal (perui) vezető mellett.

A Zentrumban működik délutánonként egy kávézó, ahol Gitta meghívta kávéra és süteményre a társaságot adományként.

A belvárosba indultunk városnézésre, és a villamos közlekedést is megmutatták.

4. nap (2014. március 4. kedd)

Torma Zsófiával találkoztunk és megnéztük az IZ-ben dolgozó szervezetek elhelyezését, egy folyosói karikatúra kiállítást (volt magyar résztvevő is). Zsófi beszélt a munkájáról és röviden a többi szervezetéről is.

Az IZ-ben dolgozik a FABRO e.V., a gesztor szervezet (Zsófi munkahelye),

a Talide e.V. latin amerikai integrációs szervezet, (táncoktatás, kávéimport),

FdrS e.V. orosz barátok szervezete, (kórusuk van, nyelvi kurzust tartanak),

Dien Hong e. V. vietnámi integrációs szervezet,

Teilprojekt des IQ-MV, szervezet azért, hogy a külföldiek végzettségük szerinti munkavállalásra alkalmasak legyenek,
MIGRANET- MV, mint egy ernyőszerzet az integrációs szervezetek felett,
CTSD e.V. afrikai integrációs szervezet,
és kiemelten fontos szervezetként a Deutsch –Ungarische Gesellschaft in M-V e.V.
Kora délután már önállóan indultunk a város felfedezésére, elsősorban a braatwurst (Kröpeliner Str. ill. Zsófi szerint: Kröpi) és a fisch suppe (Rostockerhof) érdekelt bennünket.

5. nap (2014. március 5. szerda)

Délelőtt vásároltunk a „Neptun” Hajógyár régi épületeiben levő boltokban, és közben megnéztük az Unterwarnow folyópartot.

13 órakor találkoztunk Kelemen Kittivel a Waldemar str.-n (IZ), aki elkalauzolt bennünket a többi, DUG önkéntes munkahelyére.

Mangold Anikó a Budapester Str.-n dolgozik, a FISH (Festival im Stadthafen) irodában asszisztensként. Rendezvényszervezéssel, film előválogatással, elsősorban a 26 év alatti filmesek munkáival foglalkozik. Magyarországon is egy produkciós irodánál dolgozott, és az itteni tapasztalatait felhasználva szívesen dolgozna a jövőben a berlini Fesztivál irodák valamelyikében.

Zuzana Mikusova a LOHRO (Kabel in Rostock 94,4 MHz) rádió munkatársa, szlovák önkéntesként. Ezt a rádiót elsősorban az EU támogatja, amelyet kiegészít a Mecklenburgi tartomány finanszírozása. A főmunkatársak mellett, több fiatal, német önkéntes is dolgozik. A rádiózás mellett meghatározó a tevékenységben a különböző nemzetek közötti elfogadás elősegítése, (különböző workshopokkal, programokkal) havonta, két havonta Rostock kedvenc buli helyein készítenek partit.

6. nap (2014. március 6. csütörtök)

Torma Zsófi kísért bennünket a Rostocki Városházára (Rathaus), ahol találkoztunk a fogyatékosok foglalkoztatásáért felelős két Munkatárssal.(Behindertenbeauftragten der Stadt)

Elmondták, hogy Németországban ez állami feladat, az egész országban azonos szabályok, feltételek szerint történik a megvalósítás. Rostockban 18 ezer rokkant ember él, többségük az otthonában, és közülük kb. 500 fő, két nagy intézményben, amelyeket az evangélikus egyház, és a vöröskereszt. működtet.

A Munkaügyi hivattal közösen próbálnak munkahelyet keresni, aki a szabad munkaerőpiacon nem talál helyet, annak van lehetősége két nagy műhelyben dolgozni (kb. 500 fő), ahol famegmunkálással és informatikával foglalkozhatnak például, havi 200 euró munkabérért. Ezekben a Műhelyekben addig maradhatnak, amíg nem találnak máshol munkát, illetve 20 év itt eltöltött idő után, kb. 500 euró nyugdíjat kapnak.

Nyugdíjasként lehetőség van a további munkavégzésre havi, 700 euróért (500 +200). Törekszenek arra, hogy megközelítőleg ezt a nagyságrendű összeget kapja minden rokkant ember.

A Műhelyekben például a rostocki Kórház számára készítenek tálcákat, evőeszközöket, ez a munka folyamatos, igény van rá. A Munkatársak keresik az újabb lehetőségeket, lobbiznak, és a városi képviselőknél is eljárnak a támogatás érdekében. A műhelyekben előállított termékeket a saját boltjukban árúsítják.

A rokkant emberek foglalkoztatásával kapcsolatos feladatokat a városi önkormányzat, a munkaügyi hivatal, és nagyon sok egyházi és civil szervezet valósítja meg közösen.

Gitta bemutatta a pécsi” Fogd a kezed Alapítvány” tevékenységét.

Kora délután Warnemündébe mentünk, ragyogó szép idő volt. Lassan benépesül a tengerpart, most csak sétálókkal. A kikötő melletti, utolsó dűnéket markolókkal, viszik el a további strandok kialakítása miatt.

7. nap (2014. március 7. péntek)

Délelőtt folytattuk a tengerparti sétánkat, újabb halas szendvicset kóstoltunk meg.

Kora délután találkoztunk Adam Sonevenddel, újabb információkat kaptunk a D-U-G tevékenységéről.

Ezt követően a Rostock környéki nevezetességeket tekintettük meg. Páratlanul szép a Bad Doberánban levő templomkolostort (Münster), amely a XIII. században épült, ciszterci szerzetesek otthona volt, ma evangélikus templom.

A nagy, téglakerítéssel körbevett kolostor területe, vizes nádas területen van, a hatalmas templomot ezért facölöpökre építették, amely már közel 800 éve áll.

Teljesen felújították, és igazi pompájában látható ez a gótikus remekmű, külön érdekesség a mellette levő „csont-torony”, amelybe a temetőből helyezték el a régi sírok csont maradványait.

Ezt követően megtekintettük a Bad Doberánban levő rehabilitációs intézetet, ahol a különféle protézis műtétek utáni rehabilitáció folyik. Teljesen korszerű, a betegek minden igényét kielégítő Intézmény, ahol 3 hetes kúra segíti a mozgásképeség visszanyerését.

Ebből a városkából indul a mecklenburgi nosztalgia gőzös (MOLLI), amely a gyönyörű fasor mellett vezet el, az 1700 évek végén alapított első, német fürdőhelyhez, Heiligendamm-ba.

Az 1900-as évek elejéről származó fehér, a hercegi és a kísérethez tartozó nyaralóépületek nagyon szép látványt nyújtanak. Nagy részüket felújították, illetve van még több nyaraló, amely befektetőre vár. Több kilométer hosszú a kiépített, szép, homokos tengerpart és a promenád, ahol rengeteg homoktövis bokor van.

A híres fürdőhelyek mellett, a kisebb települések is sokat fejlődtek a „rendszerváltás” óta, a régi, rangosabb paraszt portákat felújították, és új nyaraló-negyedeket építettek. Igazi paradicsom a gyermekes családok részére, (közlekedés, játék).

Végezetül megnéztünk Rostock külvárosában egy kis, gótikus templomot a XIV. századból, amelyet szépen felújítottak, terméskő-kerítéssel vettek körbe, és szép parókiai tartozik az evangélikus templomhoz.

8.-9. nap (2014. március 8.-9. szombat, vasárnap) szabadnap.

Baráti segítséggel Heiligendamban, Khülungsbornban, és Rerik-ben voltunk.

10. nap (2014. március 10. hétfő)

Adam Sonnevend kíséretében érkeztünk meg a Rostocki Michaelshof-ba (Evangelische Pflege und Fördereinrichtung für Menschen mit Behinderung) ahol fogadott bennünket Jens Uwe Goeritz lelkész-igazgató, Karl –Friedrich Burwieck gazdasági vezető, és Ines Huhle iskolaigazgató.

A Városházán már említették ezt az evangélikus egyház által működtetett intézményt, amely az 1800-as évek közepétől foglakozott az „elhanyagolt gyermekekkel”, gondoskodott róluk és tanította őket.

Behm mecklenburgi püspök sokat tett az intézmény fejlődésért, róla nevezték el a központi irodaházat.

1950-től az egyházak számára nem engedélyezték az oktatást, ezért a Michaelshof-ban megkezdték a fogyatékosokkal való tevékenységét, amelyet a mai napig is folytatnak.

Jelenleg 400 fős szakmai személyzettel, 600 fő gondozottat látnak el.

Az intézmény nagyságrendjében és komplexitásában egyedül álló, mert az enyhétől a súlyosan sérült értelmi fogyatékosokat, 6 éves kortól ellátja, oktatás bentlakás, foglalkoztatás lehetőségével. A gondozottak addig maradhatnak itt, ameddig az állapotuk kívánja, akár az életük végéig is (saját temetőjük is van).

Az intézmény jellege miatt, a vallásgyakorlást minden gondozott számára biztosítják, saját kápolnájuk van.

A rendszerváltás óta nagyon komoly infrastrukturális fejlesztés volt, a gondozottak egy ágyas szobában kerültek elhelyezésre, termelő műhelyeket alakítottak ki, a meglévőket fejlesztették. Az egész tevékenységükre, az integrációra való törekvés a jellemző, az oktatás, és a foglalkoztatás területén is.

Folyamatosan törekszenek arra, hogy munkáltatókat keressenek meg, akikkel egyszerűbb faipari és papír munkák elvégzésére beszállítói kapcsolatot létesítsenek. Sok munkával lehet, hosszútávra megbízható partnereket találni.

Az intézmény fenntartásához szociális segélyalapot, betegbiztosítási finanszírozást, kiegészítő ápolási biztosítást, a termelő műhelyek és a bér munka tevékenységük bevételeit, adományokat, és a bírósági bírságokból, közhasznúszervezetként, kapott támogatásokat használják fel.

Huhle asszony bemutatta az Intézmény területét, a szépen gondozott parkot a lakó otthonokat, és a termelő műhelyeket láthattuk, és külön megnéztük az iskolát. Az iskolában max. 9 fős tanuló csoportok vannak, ahol fele tanuló ép-értelmű, fele értelmi-fogyatékos, 5-6 szakember foglalkozik velük. Bármilyen súlyos fogyatékoság esetében is az iskolás korban legalább fejlesztő foglalkozáson részt vesznek a gyerekek.

A gyerekek tanulmányi előmenetelét a 9. osztályig csak minősítik, és nem osztályozzák, a 12 osztály végén összefoglalják, hogy milyen eredményeket ért el. 110 tanulójuk van, folyamatosan nő az integrált oktatásban a tanulók létszáma, de a csoporton belül csökkenteni akarják a fogyatékos gyerekek arányát.

A közös oktatás során, kevesebb a probléma, mint amennyire számítottak, nevelik, de nem kényszerítik a gyerekeket a beteg kisgyerekek segítésére. Az Iskola új, a funkciójának megfelelő épületben működik, büszkék arra, hogy rostocki építészek tervei alapján építették.

Egyéni fejlesztő és csoport foglalkozásokra alkalmas jól felszerelt helységek vannak, és mellette az kisgyerekek állapotának megfelelő gondozására is van lehetőség.

Nagyon megtisztelő volt számunkra, hogy fogadott bennünket az Intézmény Vezetése, és nagyra becsüljük a látottak alapján a munkájukat.

11. nap (2014. március 11. kedd)

Ma folytattuk a látogatást Torma Zsófiával, Michaelshofban. A Kabutzenhof –nál szálltunk fel a kompra és mentünk át az Unterwarnow-n, Gehlsdorfba.

Detlef Henken részlegvezető adott először tájékoztatást az Intézmény szervezeti struktúrájáról, három fő terület van: oktatás, lakóotthon és a termelő műhelyek.

A termelőműhelyek a Michaelshofban és a Kröpeliner városrészben vannak, mindkét részhez tartozik Szociális részleg, amely felelős az integrációért, a kommunikációért, a fogyatékosok értelmi épségének a felmérésért, és a munkára való felkészítésért. Ma délelőtt éppen egy kis létszámú, női csoportnak volt foglalkozása, akiket a konyhai munkavégzésre készített elő, ergoterapeuta szakember. Ebben a műhelyben 2-3 hónapon keresztül vizsgálják az gondozottak munkaképességét, és azt követően 1-2 évig történik, egy adott területen való munkavégzésre való felkészítés.

Jelenleg 70 olyan fogyatékos van, aki munkavégzésre nem alkalmas és 550 különböző fokú értelmi fogyatékos dolgozik a különböző műhelyekben. Egy részük lakik az Intézetben, a nagy többségüket szállítják. A helyi közlekedési vállalattal van szerződésük, de van 25 saját kis buszuk, amivel probléma esetén azonnal tudnak segíteni.

Meglátogattuk az egyes munkahelyeket:

A mosodában 30 ember dolgozik két műszakban, elsősorban az Intézet részére mosnak, 6 dolgozó felügyeli a munkát, ehhez a részleghez tartoznak szállítási feladatok is, ezt azok a gondozottak látják el, akik nem bírják a mosodai, párás meleget.

A bélyegző készítő részlegben, 4 fő előkészítő munkája után, évi 25 ezer különböző bélyegzőt készítenek, közel 500 visszatérő vásárlójuk van (állami szervek, bíróság, bankok,). Mecklenburg tartományban a legjobb bélyegzők itt készülnek, osztrák automata gépeket használnak a gyártáshoz.

A központi épületben csomagoló részleg van, komoly megrendelések vannak a hamburgi székhelyű, szélkerék gyártó cég számára (pl. gyurmaszerű anyag előkészítése, a lapátokra védő huzat). A távolabbi műhelyrészben a súlyosabb fogyatékosok, faipari hulladékból kandallókhöz begyűjtő anyagot állítanak elő, illetve” fabrikettet” préselnek. Kisebb létszámú csoportban egyszerűbb, gépesített faipari tevékenységet végeznek, pl. a vevői kívánásoknak megfelelő lambériát gyártanak. Másik kisebb csoportban „kábel nyúzás”-sal vörösréz huzalokat nyernek vissza, ez a munka komoly erőfeszítést és figyelmet követel az ott dolgozóktól.

A Kórház számára napi 4000 db. evőeszköz-készletet állítanak össze és csomagolnak, valamint a kórházban dolgozik a másik 30 fős csoport, aki az év minden napján két műszakban, 1000 ember után mosogat.

Naponta pár órás munkát jelent számukra, hogy a Rostock várossal kapcsolatos internetes híreket összegyűjtik, nyomtatott formába előállítják, és ezt a Városi Önkormányzat rendelkezésére bocsájtják,ami információs anyagként áll rendelkezésére a városlakóknak, turistáknak.

12. nap (2014. március 12. szerda)

Kelemen Kittivel mentünk Graal-Müritzbe (Ostseeheilbad), ahol óralátogatáson voltunk a helyi, magán grundschule-ban. Az Intézmény ebben a formájában 5. éve működik, az igazgatónő pályázta alapján ”green schule „- ként. Az iskola küldetése, több rövid üzenetben került megfogalmazásra, amely az alábbi:

- Identifikation / Azonosítás, felismerés
- Angenehme Lernatmosphäre / Kellemes tanulólétkör
- Projektorientiertes Lernen / Projektorientált tanulás
- Öffnung nach Außen / Nyitás kifelé
- Individuelle Lernzeiten / Egyedi tanulóidő
- Offene Angebote / Neigung / Nyitott ajánlatok, a nyitottságra való hajlam
- Wochenabschluss / Präsentation / Heti lezárás, heti prezentációk
- Feedback / Visszajelzés
- Lernen planen / reflektieren / Tanulás tervezés, tanulás elmélkedés
- Gute Ausstattung / Jó felszereltség
- Lehrer, die ein Interesse am Erfolg der Kinder haben / Tanár, aki érdekelt a gyermek sikerében
- Leistung stärkt die Persönlichkeit / A vezetés erősíti a személyiséget
- Mit Stärken Schwächen schwächen / A gyengepontok gyenítésével erősít
- Standortfaktor für Graal-Müritz / Tartózkodási hely Graal- Müritz
- Flüsterkultur / Sógókultúra

- Kompetenzraster / Kompetenciaháló
- Wirtschaft erproben / Gazdasági próbáratevés
- Mehr Mathematik, Deutsch, Englisch /Több matematika, német és angol
- Warme Mahlzeit /Meleg ebéd
- Kein Hausaufgabenstress /Semmi házi feladat stressz
- Methodentraining / Módszertrening „

Kísérőnk(Kitti), ebben az iskolában Éva Hanne asszisztense. A Tanárnő (Karcagról származó történelem,német szakos tanár) is dolgozott az „IZ” - ben németet oktató, 22 éve él Németországban.

A mai napon az 5-6 osztályosok földrajz, történelem óráján voltunk, 22 kisgyerek párban végezte a térképpel kapcsolatos feladatokat. Nagyon mozgalmas volt az óra, folyamatosan dolgozott az egész osztály, mindenkit bevártak a feladat megoldással (pl. hol van Peru?).

Végül, három fős csoportokat jelölt ki Hanne asszony, és egy múlt heti stadion látogatás élményeit kellett különböző módon feldolgozni. Most kezdik Európa országait tanulni, és ehhez a stadionon, a futball világbajnokságra készülő, európai országokon keresztül jutnak el. Többféle anyagot készítenek a csoportok, pl. plakátot, színes információs lapokat (kézi munka, karton papíron, számítógépes információ gyűjtés).

Minden csoportba egy jó, egy közepes, és egy gyenge képességű gyerek került, idő hiányában Hanne asszony határozta meg a csapatokat. A kisgyerekek kiabálták, hogy új összeállítást kérnek, mert nem mindegyik dolgozott szívesen a beosztása szerint. A kisgyerekek a feladat végrehajtáskor elszéledtek, látszik, hogy szabadon és önállóan mozognak, jó kedvűek, szívesen teszik a dolgukat.

Szép erdei séta után megnéztük a Graal-Müritz- nél levő hosszú, gyönyörű, homokos tengerpartot.

Warnemündében kötött ki, a - II. világháborúban háborús jóvátételként oroszoknak adott- „SEDOV” vitorlás hajó, amely Murmanszkban állomásozik és járja az északi tengereket.

A SEDOV jelenleg, a világ legnagyobb vitorlás hajója (Guinness rekord minősítés szerint), amelyet meg is látogattunk.

13. nap (2014. március 13. csütörtök)

Torma Zsófi-val mentünk a Kopernikus str.-ban levő a Bundesagentur für Arbeit-ba. Itt kaptunk tájékoztatást a fogyatékos fiatalokkal kapcsolatos támogatási rendszerről, Frau Jens csoportvezetőtől.

Ebben az intézményben, a bejáratnál levő Információnál és a folyosókon, több helyen található:

„Szolgáltatunk Önt gyorsabban eljuttatja a céljaihoz” felirat, amely egyszerű, pontos lényegre törő összefoglalása a hivatal „küldetésének”.

A tájékoztatás szerint a Munkaügyi hivatalban a 15. életévét betöltött fogyatékosokkal foglalkoznak, annak érdekében, hogy 15 év szolgálati időt tudjanak szerezni, nyugdíj jogosultsághoz. Ennek érdekében többféle támogatást vehetnek igénybe.

Alapvetően 2-3 hónapon keresztül megállapítják azokat a képességeket, amelyekkel alkalmas a fogyatékos fiatal a munkavégzésre, és ezt követően maximálisan 21 hónapig speciális képzésben részesítik (támogatott foglalkoztatás). Ebben az esetben már az első időszakban az egészségi állapotának megfelelő állást keresnek a számára és annak igényei szerint történik a képzése.

A másik csoport, akinek kisebb súlyú a fogyatékosága, 11 hónapos képzésben és 18 hónapos munkára felkészítésben részesülhet. Ebben a csoportban, a felkészítés nem csak egy munkakörre szól, hanem több területem alkalmazható tudást is kapnak. Természetesen a munkáltató kaphat támogatást, ha valamilyen többletköltsége keletkezik, a felkészített fiatal foglalkoztatásából (pl. akadálymentesítés, speciális gépbeszerzés), illetve a munkába szállítást is megszervezik, ill. biztosítják.

Jelenleg Rostock környékén több szakmában munkaerőhiány van, különösen nagyszámú állást jelentenek be a nyári szezonban a tengerparton működő munkáltatók, és egyre több tevékenységgel próbálják a szezont, szinte egész évre megnyújtani.

A munkaerőpiaci helyzet miatt, ha sok munkával is, de általában találnak a fogyatékos fiataloknak alkalmas munkahelyet, amennyiben nem, akkor munkanélküli segélyben részesülnek.

A felnőtt fogyatékosok ügyeivel a nyugdíjbiztosító foglalkozik, azonban minden korosztályú fogyatékos ellátáshoz való juttatása állami feladat, amelyet az állami hivatalok látnak el, és finanszíroznak is.

14. nap (2014. március 14. péntek)

Robert Sonnevenddel és Kelemen Kittivel a Kaufland bevásárló központba mentünk, ahol a másnapi ünnepi vacsorához vásároltak.

30 személy részére gulyásleves főzésre kaptunk megbízást. Este 8 órakor Ádám Sonnevend látogatott meg bennünket, elkészönt tőlünk, mert hosszabb időre, Magyarországra utazott.

15. nap (2014. március 15. szombat)

Szvacesek Gitta „főszakácsként” irányította a munkát és így készültünk el, a csipetkés gulyáslevessel. Fél hétre jöttek értünk, Edda asszony Lars fia, és férje.

Közel 30 ember jött össze a D.U.G. rendezvényen, megdicsérték a gulyást, ami mellé zsíros kenyér (piros paprikával) is került az asztalra.

Felkérték bennünket egy rövid március 15.-i megemlékezésre is.

Levetítették a Koltai féle „Sose halunk meg” című játékfilmet.

Találkoztunk a bennünket kísérő Önkéntes Kisasszonyokkal, a már ismert Éva Hanne asszonnyal Graal Müritzből, megismertük az új D.U.G. elnököt, Edda Henze asszonyt.

Gitta megismerkedett a közeljövőben Pécsre és Szekszárdra érkező, két önkéntessel, akik hozzánk hasonló programban vesznek részt.

16. nap (2014. március 16. vasárnap) szabadnap

Warnemündében az evangélikus templomban, a Mathias passiót (XVII. sz.-i német zeneszerző) hallgattuk meg.

17. nap (2014. március 17. hétfő)

Torma Zsófiával látogattuk meg az Integrationsfachdienstes, Tanácsadó Szolgálatot (Platz der Freundschaft 1.), ahol Frau Wyssusek és Frau Peters tájékoztatott bennünket a munkájukról.

Erről a tevékenységről már hallottunk a Munkaügyi Hivatalban, a megváltozott munkaképességű emberek munkába helyezéséhez adnak segítséget.

6 fős személyzet dolgozik az Irodában, és a hozzájuk forduló embereknek segítenek egészségi állapotuknak megfelelő képzést, vagy munkahelyet keresni. Tevékenységük során mind a potenciális munkaadóval mind a munkát keresővel folyamatosan kapcsolatban állnak, annak érdekében, hogy pontos információjuk legyen mindkét fél elvárásáról és a lehetőségekről.

A tevékenységüket szintén az országosan egységes állami törvényi szabályozás keretében és finanszírozásában látják el, rájuk a szociális szabályok meghatározott fejezete tartozik.

Kiemelt és különleges feladatuk, hogy a megváltozott munkaképességű emberek munkaviszonyának felmondása előtt, jogosítványuk van a felmondás jogosságának vizsgálatára. A munkáltatók, az Intézmény jóváhagyó véleménye nélkül nem küldhetik el, az ilyen védelem alatt álló dolgozókat.

Edda Henze asszonytól kaptuk az ötletet, hogy Warnemündében a Neptun Hotel 19. emeletén van egy Panoráma presszó, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik a tengerre és a környező településekre. Megfogadtuk tanácsát és nagy élmény volt a háborgó tenger, az „ernyős-vizi-sízők”, és a hatalmas komp-hajók látványa.

18. nap (2014. március 18. kedd)

A program befejezéséhez közeledve nagyon szép szabadidős programot biztosítottak számunkra. Torma Zsófiával, Stralsundba utazhattunk el, a Hansa Expresssel. A gyönyörű, Hanza város központja a világörökség része, és itt is megtalálhatók a jellegzetes építkezés mellett a téglá-gótika, kiemelkedő templomai.

Lehetőséget kaptunk arra, hogy az „OSTSEE” élővilágát bemutató múzeumot is megtekintsük, lenyűgöző élmény volt. Csodálatosak voltak az életnagyságú makettek, a számos, hatalmas akvárium és a szabadban látható pingvinek.

A Múzeum 2012-ben Európa kiemelkedő Múzeuma kitüntető címet nyerte el.

17.45.-kor az „IZ” –be mentünk, ahol a D.U.G. szervezésében és finanszírozásában haladó, magyar nyelv óra volt. Emese (Nagyváradról került egyetemi tanulmányai miatt, és 6 éve itt is él) tartotta az órát, 5 résztvevőnek. Nyelvgyakorlásként Gittával együtt bemutatkoztunk és a Hallgatók, Emese segítségével fordították az elmondottakat.

Közel két órát voltunk együtt a kedves, lelkes magyarul tanuló csoporttal, nagyon jó érzéssel zártuk a napunkat.

19. nap (2014. március 19. szerda)

Szabadidős programként elutaztunk a másik Hansa városba, Wismarba, amely szintén a világörökség része. „Gyakorlott téglagótika szakértőként” és „halas szendvics fogyasztóként” jártuk a gyönyörű kisvárost, amelyet csatornák szelnek át, és így lehet eljutni az elsőként látott domb oldalról, (inkább buckának lehetne nevezni) a régi tengeri kikötőhöz.

Természetesen elbúcsúztunk a „mi” tengerparti városkánktól, Warnemündétől. Az „SB” tiszta és gyors járással mentünk (Holbeinplatz), ahol mindig volt pontos információ, gyakori járatok, tiszta mosdó, az esti órákban biztonsági szolgálat. Elfogyasztottuk a szokásos forró „Sanddorn” italt, és a halas vacsorát.

20. nap (2014. március 20. csütörtök)

A hazautazás előtti délelőttön a „szokásos” villamossal (1, 4, 5,) elmentünk Rostock óvárosába (Neue Markt) és megnéztük a rostocki téglagótika kiemelkedő templomát, megcsodáltuk a közel 800 éve működő, világórát.

Befejeztük a csomagolást.

Heide Sonnevend meglátogatott bennünket, így lehetőségünk volt elköszönni Tőle, és megköszönhattuk a Családja figyelmességét és kedvességét.

Robert Sonnevenddel és Torma Zsófiával találkoztunk még indulás előtt, megbeszéltük a 3 hetes program szakmai tapasztalatait, kíváncsiak voltak a véleményünkre a szállással, a program szervezéssel, minőséggel kapcsolatban.

Mindketten elmondtuk, hogy a Kékesi Emma által előkészített szakmai út az első percétől, az Ádám rostocki fogadástól, a mai elbúcsúzásig, nagy megtiszteltetés volt számunkra.

Nagyon jó körülmények között, a közlekedésünk biztosításával, minőségi programokon vehettünk részt. A szabadidőnk eltöltéséhez hasznos tanácsokat és lehetőséget kaptunk.

Torma Zsófi és Kelemen Kitti kísérete számunkra nagy segítséget jelentett, és nagy örömeinkre szolgált a fiatal, magyar önkéntesek kedvessége, baráti társasága.

Zsófi és Robert, ahogy Tőle megszoktuk, a szokásos figyelmességével és körültekintésével kivitt bennünket a rostocki Hfb-ra, és a vonat indulását is megvárva köszöntek el tőlünk.

21. nap (2014. március 21. péntek)

A déli órákban szerencsésen megérkeztünk Pécsre.

Köszönjük még egyszer a szakmai utat, igyekeztünk a kapott lehetőséggel élni.

Pécs, 2014. március 26.

Szvacsekné Jahn Margit és dr. Brebán Valéria (50+ program önkéntesei)